

水文局工程地质公司:

学史力行 铸就新时代“木里精神”

□ 刁浩 李云鹏

青海省木里矿区聚乎更7号井A区采坑渣山一体化治理工程是水文地质局于2020年9月份承担的一项重大生态环境综合治理项目,工作区域位于海拔4200米以上的高原。水文局充分发挥“集中力量办大事”的制度优势,在局党委的统一部署下,由一队、勘查院、工程地质公司共同组建的木里矿区项目部正式成立。

接到项目部组建命令后,水文局工程地质公司积极抽调精干力量和专业技术人才,第一时间赶赴木里矿区施工现场。近一年时间里,职工们通过微信工作群和视频电话了解到木里矿区同事们的生活和工作状态,他们在艰苦环境中展现出来的攻坚克难、勇往直前的精神,深深感动着每一个人。

将责任扛在肩上,坚守岗位、牢记初心使命

王礼冬是工程地质公司副总工程师,入党积极分子,有着十多年项目施工管理经验。在木里项目上,他每天坚持在工地一线组织施工,盯进度、控质量、算成本,协调来自五湖四海的施工队伍,与业主方、监理方建立了良好的合作关系,为现场施工创造了和谐稳定的工作环境。

感冒在平原地区很普通,但是在高原,轻微的感冒就可能致命。今年5月,王礼冬因为天气

原因患上中度感冒,按照项目部的有关规定,这样的情况要送到西宁治病休养。但是他说:“我每天的工作就是向业主方、监理方上报施工日报,派出所每天都会找我询问设备和人员情况,组织验收我也比较有经验,我这点病真的扛得住。”就这样,他带病坚守岗位,以一名共产党员的标准严格要求自己,带头履职尽责,牢记初心使命,为项目施工生产和验收提供了坚实的保障。

在王礼冬的带领下,工程地质公司的职工充分发挥工程测量专业特长,在高寒缺氧的雪山山上,测量点2200多个,走累了就坐在雪地里休息片刻,体力恢复一些就继续测量,为木里项目的准确计量和结算提供了重要依据。

哪里有困难,共产党员就往哪里冲

高朗是工程地质公司市场部副部长,共产党员,在木里项目部担任材料员。由于工期紧迫,材料运输和出入库都是24小时连续进行,不仅白天忙碌不停,到了晚上还有司机要办理通行证和卸货。不论多晚,高朗都必须在第一时间把各项工作处理好。

羊板粪是该工程的主要材料之一,运来的羊板粪堆积在几处材料场地,高朗每天都要对这些羊板粪收料、量方、取样。山风呼啸,羊粪和渣土的颗粒经常被吹到他的眼睛和鼻子里,再

加上高原干燥、缺氧的环境,导致他经常剧烈咳嗽。但是他毫无怨言,始终坚守在酸臭味熏天的工作岗位上。

老当益壮,传承发扬“水文地质精神”和“木里精神”

李勇是工程地质公司工程部的技术员,是一名53岁、头发花白的“老同志”。在高原上作业,缺氧是最大的“拦路虎”。冬天的高原格外寒冷,走两步就呼吸困难,感觉头重脚轻、全身乏力。李勇在这种极端恶劣的环境下,不畏严寒缺氧,扛着几十斤重的测量设备,和年轻人一起爬雪山,每隔20米采集一个测量点,一天就是一天。

在高原地区,空手走平地都好像背负了几十斤的重物一般,爬坡上山则更加吃力,跑步更是不敢想象的事情。100斤一袋的化肥在平原搬运都不容易,李勇在大风、湿冷、缺氧的环境下,一次性搬运、装卸60多袋,每搬四五袋就要蹲下喘一会儿。就这样,凭借着顽强的毅力,他坚持完成搬运工作。作为一名地质“老兵”,他不怕苦、不喊累,给青年职工树立了榜样。

不怕艰苦、热情工作的90后共产党员

李云鹏是工程地质公司工程部的技术员,

也是一名90后青年党员。在木里项目上,他白天测量,组织施工队施工,晚上组织党建学习活动。在他的努力下,项目一线职工及时学习了党中央最新的政治理论成果,以及水文局党委最新的部署和要求。

作为工程地质公司的年轻职工,李云鹏始终发扬着不怕苦、不怕累的良好作风。50斤一袋的草种子,一般是两个人抬着搬运,但是李云鹏每次都能自己搬运一袋。

一个支部,一座堡垒,一名党员,一面旗帜。参过军的李云鹏深知,精神和信仰对于一个团队战胜艰难困苦有多么重要,所以在日常生产施工之余,他担负起项目部的党建工作,组织、配合开展“重温入党誓词”和“党员先锋突击队”等活动。平时带领项目部职工认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党史知识,以最新的理论指导生产实践,号召大家鼓足干劲,把革命先辈和时代榜样的精神在木里项目中发扬光大。

正是这样一群忠诚事业、艰苦奋斗、无私奉献的地质人,面对极端恶劣的生产生活条件,一往无前、攻坚克难,确保木里项目按时保质完成,以实际行动践行着共产党员的神圣使命。

创新与和谐

7月6日,

河南省资源环境调查三院党委书记、副院长郭双庆到结对帮扶村洛阳市伊川县元村看望慰问帮扶户,了解脱贫攻坚成果巩固情况,为他们送去冰糖、绿豆等防暑降温物品,为帮扶户的孩子送去学习用品。
吉喆 摄影报道

煤田简讯

◆近日,宁夏煤炭地质局组织开展了煤炭地质尖兵志愿者培训活动。此次培训邀请中国志愿服务高级培训师邢成,围绕“打造志愿服务项目的9条金律”,结合志愿服务活动案例,对志愿服务品牌化培育与打造作了讲授。培训中,讲师与志愿者们积极互动,并就煤炭地质尖兵志愿者服务队如何运作志愿服务项目开展了讨论。
杨瑞 穆静思

◆近日,江苏煤炭地质局召开创业奋斗史编纂工作动员会。会议指出,组织编纂创业奋斗史,是江苏局开展“四史”学习教育的特色自选动作,也是梳理创业发展历史和加强企业文化建设的重要体现。各单位、各部门要增强使命感和责任感,积极支持和配合创业发展史的编纂工作。要加强组织领导,积极发挥老领导、老专家、老同志的作用,多渠道收集梳理历史资料,确保按时保质完成编纂任务。
杨宇光

◆前不久,甘肃煤田地质局庆阳资源勘查院党委对全院工作开展督导检查。全面从严治党工作检查小组和经营管理工作检查小组分别深入各支部、各部门和野外生产一线,对照年初签订的《2021年全面从严治党责任书》《2021年度经营管理责任书》,采取查资料、看记录、翻台账、谈话的方式进行检查。检查结果将通过召开半年工作会议形式进行通报,并作为年终评优的重要依据。
窦小龙

◆近日,漳州市龙文区农业农村局送来“专业高效、用心服务”锦旗,感谢福建省国土测绘院漳州分院近年来对龙文区农业发展的支持。近年来,漳州分院秉承服务地方的理念,先后实施了2020年龙文区受污染耕地安全利用项目、龙文区水稻生产功能区划定项目,受到龙文区农业农村局的好评。
蔡镇祥

◆近日,江西中煤建设集团有限公司收到一封来自贵州省黔东南苗族侗族自治州天柱县竹林镇五星村村委会的感谢信,感谢江西中煤为脱贫攻坚作出的贡献,五星村地处湘黔边界,山多地少,社会经济相对滞后。2019年8月,江西中煤积极响应国家扶贫号召,向五星村捐赠10万元,支持其产业发展和基础设施改善。如今,五星村已成功脱贫摘帽。
胡桂波

中煤建工 推进全民阅读 深化党史学习教育

本报讯 今年3月份,中煤建工集团有限公司启动了“百年圆梦 幸福启航——读经典树信仰”党史经典诵读活动。

活动采用“线上+线下”“党史学习教育+主题阅读”相结合的形式,以个人、部门、家庭为单元,引导党员干部在阅读中学党史、悟初心、话担当。读一篇革命伟人成长故事,写一封给自己的信,激励自己坚定理想信念,牢记初心使命;亲子共读一篇抗战小英雄故事,共同感受和

幸福生活来之不易,激发爱国情怀;与部门同事接力分享一封封伟人家书,感悟伟人对子女的深沉大爱。经典诵读活动紧扣党史学习教育,聚焦习近平《论中国共产党历史》,让学党史成为阅读书目的“主菜单”。活动通过感悟交流、朗读片段、观看视频等形式,改变原来理论学习枯燥无味、形式单一、方式被动的状况,让党史学习教育更加有声有色、入脑入心。

韩冰

到四七二公司调研以案促改工作

本报讯 7月8日,内蒙古煤炭地质勘查(集团)有限责任公司党委书记、董事长潘金生一行到四七二公司开展以案促改等工作调研并召开座谈会。

会上,调研组通过查阅资料、个别谈话等形式,全面深入地了解了四七二公司开展以案促改工作的进展情况。会上,四七二公司党委书记、董事长李国利代表公司,就上半年工作开展情况、改革发展思路、以案促改工作开展情况及下一步工作思路进行了汇报。

调研组对四七二公司扎实开展以案促改工作给予了肯定。集团党委办公室副主任何晓波和经营管理部干部布尔古德分别指出了四七二公司以案促改工作中的不足,并就下一步工作开展提出了意见建议。

潘金生指出,此次以案促改督导工作主要是传导压力,通过查阅材料和个别谈话,能够看到四七二公司以案促改、党史学习教育、转型发展和各项重点工作开展有序,希望公司通过以案促改,在思想、作风、转型发展和谋篇布局上再用力。潘金生要求,在下一步工作中,一是将以案促改与各项工作紧密结合,将以案促改工作作为转型发展的重要机遇,形成企业发展的良好开局;二是在改革转型方面,要从改人、改思想、改体制机制、产业转型、产权股权、转作风等方面入手,加强对国有企业的领导,完善现代企业法人治理结构,做优做强国有企业;三是继续抓好抓实党史学习教育。

张昊祺

7月8日,福建省一九七地质大队党史学习教育第一阶段总结会召开。会议指出,自2月20日党史学习教育动员大会至“七一”庆祝大会的党史学习教育第一阶段,该队紧跟党中央号召,紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”总要求,推进党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走,引领全体党员传承红色基因,凝聚奋进力量。

立柱架梁 统筹引领

自党史学习教育的发令枪响起,一九七大队党委就把党史学习教育作为贯穿全年的重大政治任务,高度重视,精心组织,该队成立了党史学习教育领导小组,队党委既在队部,也到野外一线开展动员部署,切实履行主体责任,把党的号召传达至每名党员。结合实际制定了《党史学习教育实施方案》,明确全年三个阶段21项主要安排,定期召开党史学习教育工作会,确保党史学习教育筹备到位,落实到位。该队还把党史学习教育作为党支部书记抓党建述职评议考核的重要内容,各支部指定专人协同推进,推动学习常态化、制度化。

夯基垒台 学深践悟

一九七大队把扎实学党史与明理悟思想紧密结合,深化党史学习教育和党性教育,在全队掀起党史学习教育热潮。

明确重点,学出成效。一九七大队重点聚焦学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神、习近平总书记来闽考察重要讲话精神、党的十九届五中全会精神和四本“指定书目”,通过百年精神月月学、党史周周学等,引导全体党员读原著、学原文、悟原理,不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力。

丰富形式,学出热情。党委带头学、党员潜心学、青年一起学、网络互动学、野外一线学、红色遗迹参观见学、观影活学等灵活多样、扎实有效的学习形式互相交织,为全体党员送上丰富的学习大餐。截至6月30日,该队四本“指定书目”发放做到党员和组织积极分子全覆盖,队党委带头集中学习14次,组织红色遗迹参观见学12次,观看红色影视片4部。青年开展理论大学习,出台学习方案。该队还组织开展了为期3天的“党史学习教育专题读书班”,通过专题党课、专家辅导、观影感悟、潜心自学、集体研学相结合的方式,深入学习党的艰苦奋斗史和光辉历程,161

人次参加学习,集中交流研讨5场,提交学习体会23篇。

结合实际,学出特色。一九七大队机关一支部开展了“读一封家书、讲一个故事、谈一点体会”活动,引导党员深刻感悟红色家书中蕴藏的精神力量,厚植家国情怀;机关二支部开展了“学党史践初心、学史队争先行”活动,党员干部深入学习党史、队史,增强知史爱党、知史爱队的思想自觉和行动自觉。地勘院支部开展了“学党史奋进,学先进奉献”活动,挖掘身边先进典型故事,激励党员攻坚克难、砥砺前行。地环院支部开展了“支委一讲党史”活动,让在野外工作的党员和群众接受党史教育,汲取精神动力。测绘院支部扎实开展党史学习教育,激发全院职工入党热情,今年新入职的3名优秀青年全部提交了入党申请书,同时发展预备党员1名。岩土院支部针对党员集中难的问题,利用微信建立党员学习平台,探索出网络学习模式,确保工作、学习两不误。

□ 肖细妹

传承红色基因 凝聚奋进力量

——福建省一九七大队党史学习教育第一阶段推进记

中煤江南(广东局)地环公司

四环相扣 推动“我为群众办实事”实践活动获实效

本报讯 广东中煤地质环境工程有限公司党员干部以“急、难、愁、盼”四环相扣,切实为职工群众办实事、解难题,进一步增强职工群众的获得感、幸福感和安全感,促进“我为群众办实事”实践活动取得实实在在的成效。

聚焦“急”的环节,帮助单身员工解决住宿难题。为积极配合中煤江南建设发展集团有限公司(广东煤炭地质局)嘉禾大院“三旧改造”工作,地环公司领导研究决定,在公司附近租赁四套两室一厅电梯公寓作为单身员工宿舍。截至6月29日,居住在嘉禾大院的员工将宿舍全部退回房东,13名单身员工全部入住新宿舍。

聚焦“难”的环节,慰问困难家庭给予关心关怀。

对内,公司对家庭困难员工及时给予慰问和物质上的帮助,上半年共有五名员工的家庭出现困难,公司均及时给予慰问和帮助,切实提高员工的幸福感、安全感和归属感。对外,6月26日,公司党支部到清远市清新区浸潭镇五一村李屋村,慰问四户困难党员家庭、困难农户,并送上慰问金和慰问品。通过慰问和帮扶,公司项目部和村民构建了和谐友好关系,进一步做到与人民群众心连心。

聚焦“愁”的环节,助力项目部实时解决存在的困难。公司从今年4月起,每周五下午或者晚上召开全员视频会议周例会,由各项目部汇报项目进展情况和遇到的难题,再由领导班子、中层干部共同商讨解决问题的良策,其他员工发表意见建议。全员共同讨论,

集思广益,既解决了项目部存在的难题和堵点,又营造了良好的共同干事创业氛围。截至6月底,公司已召开15次全员视频会议周例会。

聚焦“盼”的环节,推动乡村振兴战略落实落地。公司积极响应党中央决策部署,以中国煤炭地质总局融入乡村振兴战略指导意见为引领,在党史学习教育中悟思想、办实事、开新局。在中煤江南(广东局)党委的正确领导和干部职工的共同努力下,公司取得了盼望已久的成果:在清远市清新区下辖乡镇承接了15个美丽乡村创建项目,成功开拓美丽乡村建设市场,总合同额约1000万元,切实推动了中煤江南(广东局)乡村振兴战略实施方案的落实落地。
邓丽玫

廊、柜、报的宣传矩阵。

“宣讲+活动”,让党史学习教育有声有色。一九七大队把党史学习教育融入“百年活动”,组织开展“热爱新时代、感恩新时代、奋进新时代”主题征文比赛、演讲比赛、短视频制作大赛、党史知识竞赛等,以赛促学,激发了全体干部职工积极主动学党史的热情。

厚植情怀 践行见效

一九七大队坚持把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,推动党史学习教育的学习成效转化为工作动力和工作实绩。深入开展了“我为群众办实事”实践活动,开展专项研讨6场次,制定办实事方案,明确了8个方面19个项目共56条措施,努力解决职工群众“急难愁盼”问题。结合“再学习、再调研、再落实”活动,深入基层开展调研,确定了党建工作、产业发展、业务拓展、技术进步、信息化建设等方面调研课题6个,不断提升各项工作科学化水平。融合中心工作,深入开展“学党史、找大矿、促发展”党建重点项目、“三级联动”示范和联动项目,做到学习教育和实际工作相互促进、学习成效和工作相得益彰。上半年,该队已完成全年指标任务,在绿色发展、资源勘查、服务生态、服务公益等方面成效显著,职工群众的获得感、幸福感和安全感显著提升。

高歌红色 营造氛围

一九七大队高度重视党史学习教育宣讲工作,通过“三个+”,创新宣讲形式,丰富宣讲内容,营造了浓厚的党史学习教育氛围。

“宣讲+经典”,让党史学习教育入脑入心。一九七大队利用地处福建红色资源多的优势,开展党史专题党课12场,其中“行走中的党课”6场,邀请专家来队作专题辅导2场,引导党员干部从百年党史中汲取信仰力量、传承红色基因。自5月21日起,该队在微信群开展“党史故事我来说”活动,每周一场,直接受众超过1100人次,切实增强党员干部职工的政治认同、思想认同、情感认同。

“宣讲+阵地”,让党史学习教育落实落地。一九七大队把党史学习教育作为宣传阵地的宣传重点,在网站开设党史学习教育专栏,在队文化长廊设置党史主题彩绘,在职工书屋设置党史书籍专柜,每月办一期党史简报,形成了网、